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 ２月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 令和３年２月１８日（木） 

開 催 日 時 午後３時００分 

開 催 場 所 本庁７階 中会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  三笘 眞治郎 

委   員  永 山  真 江 

委   員  木 下  靖 郎 

委   員  古田 嘉寿美 

職務代理者  岡 部  博 昭 

委   員  諌 本  憲 司 

委   員  奧 平  和 子 

出 席 参 与 

教 育 次 長 河野 徹  

学 校 教 育 課 長 西胤 英明 

文化財保護課長 吉田 博嗣 

咸宜園教育研究センター長 橋本 隆文 

兼 世界遺産推進室長  

学 校 給 食 課 長 羽田 康浩 

 教 育 総 務 課 長 衣笠 雄司 

 社 会 教 育 課 長 園田恭一郎 

 博 物 館 長 行時 志郎 

 淡 窓 図 書 館 長 林  純子 

スポーツ振興課長 本川  明 

 人権・部落差別解消教育課長 梶原 英幸 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 塚原 美保 

附 議 議 案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第３号 令和２年度日田市一般会計補正予算教育費について 

議案第４号 令和３年度日田市一般会計予算教育費について 

議案第５号 日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の 

一部改正について 

報告第５号 令和３年１月期寄附採納について 

報告第６号 高瀬公民館入口木造塀の取り壊しについて 
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岡部教育長職務
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教 育 長 

 

教 育 総 務 課 長 

 

 

 

 

 皆さん、こんにちは。 

ただいまから２月の定例教育委員会を開催いたします。 

前回議事録の確認でございますが、１月定例教育委員会の議事

録について、変更はございませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ

者あり） 

 御了解いただきましたら、本会議終了後に署名をお願いいたし

ます。 

 続きまして、教育長の報告事項ですけれども、一般報告につき

ましては、お手元に配付しております資料により報告とさせてい

ただきます。 

 それでは、議事に入りたいと思います。 

議案第３号について説明をお願いします。 

 

それでは議案集の１ページをお願いいたします。 

議案第３号、令和２年度日田市一般会計補正予算教育費についてで

ございます。 

今年度の予算につきましては、５月の新型コロナウイルス関連の補

正をはじめ、６月、９月、１２月と補正を行っておりますが、今回の

３月補正では、年度末を迎え、各事業に要しました費用の確定及び決

算見込みに伴います計数整理が主なものでございます。 

内容につきましては、別冊１の資料により御説明をさせていただき

ます。 

（別冊１により説明） 

 

それではただいまの議案第３号につきまして何か御質疑ございませ

んでしょうか。 

 

今年度当初予算があって、そして、新型コロナウイルス感染症が発

生して、そのためにプラスアルファで相当予算が必要になって、逆に

イベントが中止されて、それは減額補正して、結局、コロナによるプ

ラスマイナスの総額というのは、どこかに出ていますか。 

 

全部まとめた資料がありますか。答えられる範囲でお願いします。 

 

冒頭に申し上げました通り、最初の皮切りは５月に臨時の議会を開

いていただいて補正をし、災害等もありまして専決等を重ねてきまし

た。 

今の時点では、実際にコロナによる対策費分というのは、市全体で

も集計したものはなかったかな思います。 
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教 育 長 

 

今、財政課のほうで集計しておりますが、コロナ関連の臨時交付金

の該当になるものがどれだろうかというピックアップをして、それに

充当しているという資料はあるんですけれども、これも結局、事前に

こういったものとしてコロナ対応臨時交付金を使えますよと事前に届

けたものしか対象にならないというルールがあるものですから、岡部

委員がお尋ねの実際のコロナ関連の経費でもないので、少なくとも教

育委員会内でどうだろうかというのはどういった形かで集計の検討を

してみたいと思います。 

合わせて市全体でも、そういった集計をどの程度するかというのも

確認しながら、共通してやれれば一緒にやりたいなと思っております

が、今の時点で申し訳ありませんが、具体的な数字等は持ち合わせて

おりません。以上でございます。 

 

１件お願いがあって、６ページのナンバー８のところで、有田小学

校の単独処理浄化槽を平成２８年に合併処理浄化槽にして、それを水

路に排水するからという予算が出ています。 

これは当たり前の話で、全然異論はありませんが、それよりも、平

成２８年まで単独処理浄化槽が使われてたっていうことのほうに、私

びっくりしまして、もしかすると、学校施設とか、教育庁関係の施設

の中でまだ単独処理浄化槽があるのではないかなというふうに思った

ものですから、できればこれを調べていただいて、もしそういうとこ

ろがあるのであれば、早急に改善していただくように出来ないかなと

いうことです。 

 

御指摘のとおり、今、手元に資料はないですが３校だったと思うん

ですけど、単独処理浄化槽がまだ残っております。 

費用面もありまして、早急にする必要があるというところで、予算

計上しようとしているんですけれども、全体的な予算の調整の中で少

し遅れている状況もあります。 

ただ御指摘のとおり、この状態はいい状況ではありませんので、計

画的な予算確保に努めてまいりたいと思っております。 

以上でございます。 

 

おそらく市としても、市民の方にお願いをして、そういうときに

は、ぜひ変えてくださいっていうことをいっているわけですから、ぜ

ひお願いしたいと思います。 

 

計画的に、よろしくお願いしたいということでございます。ほかに

ございませんか。 
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２０番と２３番の小学校と中学校の再開支援事業の中で、先ほど私

はこのＣＯ２モニターっていう言葉を知りませんで、質問して教えて

いただきました。 

このコロナの中ですごくいろんなツールが次々に出てきて、よりよ

い対応をしていくためのいろんなことを取り入れていただいてる中

で、そういう私たちが今知り得ない新しいものとか、子供たちのため

に、すごく良いものを取り入れていただいたときに、勉強会の中とか

でいいので、予算の中で、こういう新しいことを取り入れてそれは子

供たちの生活の中で何にどういうふうに役に立つのかっていうのを、

教えていただけるといいなと思いました。 

せっかくこうやってきちんと予算をこういう場でみんなで検討して

審議しているのに、学校に行って、これが、あの予算でこういうもの

にきちんと使っていただいたんだっていうのを、審議してる私たちが

知らないっていうのはとても良くないなと思いましたので、ほんとに

なかなかついていけないぐらい次々にいろんなものが出てきますけれ

ども、折に触れ、そういう情報をどんどん教えていただけるとありが

たいなと思いました。以上です。 

 

御意見ありがとうございます。私どもとしては、情報共有をさせて

いただき有効活用させていただきたいというふうに思います。 

 

言葉で言うとなかなかイメージが湧かないので、何か映像があった

り実物があると一番いいんでしょうけど、少しそういうのがあるとわ

かりやすいかなっていうことで、またよろしくお願いします。 

ほかにありませんか。ないようですので議案第３号につきましては

原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者

あり）それでは議案第３号、令和２年度日田市一般会計補正予算教育

費については原案のとおり可決されました。 

次に議案第４号について説明をお願いします。 

 

それでは続きまして議案集では２ページをお願いいたします。 

議案第４号、令和３年度日田市一般会計予算教育費についてでござ

います。 

説明につきましては、別冊２と別冊３で行わせていただきたいと思

いますので、まず別冊２のほうを御用意いただきたいと思います。 

別冊２は新年度の歳入と歳出予算を予算費目ごとに整理したもので

ございます。 

１ページから３ページに、①教育費、歳出予算の総括表を記載して

おります。 
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４ページから５０ページまで、令和３年度に実施を予定しておりま

す全ての事業について、歳入歳出予算額と前年度との差額、また財源

内訳、それから事業ごとの明細を右側の説明欄に記載をしておりま

す。 

この資料につきましては、大変多くの事業がございますので、この

うちから、主要な事業について、別冊３の主要事業の概要の資料を用

いまして、事業費ですとか、事業内容等につきまして、この後、各担

当課長のほうから御説明をさせていただきたいと思っております。 

（別冊２、別冊３により説明） 

 

議案第４号についての説明でございました。 

どこからでも結構でございますので、ご質疑あればお願いしたいと

思います。 

 

ナンバー２０、図書館の Wi－Fi ネットワークの環境整備なんです

が、これはどういう利用者がどういう、この Wi－Fi を使うときの、

どういう場面を想定して、Wi－Fi を、整備されるんでしょうか。 

 

調べものなどに使うということを１番に想定しておりまして、自分

の持っているパソコンですとかスマートフォンなどで調べ物をすると

きに、Wi－Fi があれば便利であろうということですね。 

あと中高生の方などが、図書館に来るきっかけになればなというこ

とも一つは考えております。 

 

今の状況だと、図書館の中にタブレットとかを持ち込んで、例えば

それでレポートを書くですとか、そういうのは出来ない状況ですよね

基本的に１階は。 

図書を使った調べ物のスペースみたいになっていて、２階は会議と

かがなければ、学習をしていいですよというのが前提だと理解してる

んですが、せっかくこういうふうに Wi－Fi が整備されたら、例えば

学生さんがタブレットを持ち込んでレポートを作れるんだとか、そこ

を許可するようになるんだったら、電源とかの整備もするのかとか、

その辺りまでは御計画がありますか。 

 

電源については今のところ、利用については許可はしておりません

し、当分の間は許可するということは予定しておりません。 

ただ、今後の状況によればあるかもしれませんが今のところは考え

ておりません。 

例えばパソコンを打つとかの音が気になるという方も中にはいらっ



 6

 

 

 

 

永 山 委 員 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

スポーツ振興課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

しゃるかもしれないので、その辺のところがちょっとどうかなという

ところがありますけれども、今後その辺は考えていきたいと思ってお

ります。 

 

せっかくこの整備をしていただくのってすごいことだと思っている

ので、２階の一画はそういうタブレットを使ってのレポートができる

んだとか、そういうふうに有効に使っていただけるとありがたいなと

思いました。以上です。 

 

御意見でございますので、また、御検討いただきたいと思います。 

その他、御質疑等ございませんでしょうか。 

議案第４号、令和３年度日田市一般会計予算教育費については原案

のとおり可決してもよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あ

り）それでは、議案第４号については原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第５号について説明をお願いします。 

 

議案第５号、日田市スポーツ施設の設置及び管理に関する条例の一

部改正についてでございます。 

資料は、議案集の３ページから１０ページとなります。 

概要につきまして資料の８ページをお願いいたします。 

議案の提出の理由でございますが、日本体育協会アマチュア規定の

見直し等に伴いまして、所要の措置を講ずるものでございます。 

本条例の改正に当たりましては、資料の４、参考に記載しておりま

す。 

まず、日本体育協会が平成３０年４月に、日本スポーツ協会に名称

の変更を行いました。続きまして、大分県体育協会が、令和２年４月

１日から、大分県スポーツ協会に名称変更しております。これらのこ

とから、日田市体育協会も、本年４月１日から日田市スポーツ協会へ

名称変更する予定になっております。日本体育協会の名称変更等に伴

いまして、本条例の一部の改正を行うものでございます。 

条例改正の内容でございます。現行規定上、アマチュアスポーツの

定義を日本体育協会、アマチュア規定に基づくものと定めておりま

す。これによりまして、日田市総合体育館や、日田市陸上競技場につ

きましては、その使用料の限度額を定めております。 

日本体育協会のアマチュア規定につきましては、現在、日本スポー

ツ協会スポーツ憲章に改称されておりまして、その中には、アマチュ

アスポーツの規定の部分が削除されて、現在ございません。 

アマチュアスポーツの規定につきましては、昭和６１年に、まず、

日本体育協会スポーツ憲章に名称変更され、その後、平成２０年に今
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度は日本体育やスポーツ研修の中からアマチュアに関する文言が削除

され、現在は、日本スポーツ協会スポーツ憲章に改称されておりま

す。これらのことから、今回アマチュアスポーツの定義の部分を、本

条例の部分から削除するものでございます。 

アマチュアスポーツの定義につきましては、プロスポーツの対義語

として広く普及、定着してることから、今回の削除に至ったものでご

ざいます。施行日につきましては、公布の日からの施行となっており

ます。以上でございます。 

 

議案第５号について、何か御質疑ございませんでしょうか。 

質問がないようですので議案第５号については原案の通り可決して

もよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第５号は原案のとおり可決されました。 

議案は以上でございます。 

続きまして報告第５号について説明お願いします。 

 

議案集の１１ページをお願いいたします。 

報告第５号、令和３年１月期、寄附採納についてでございます。 

一般寄附の採納が２団体２件でございまして、１件目が、世界の冒

険家の話を聞く会様から、市内小中学校へ書籍、山の旅人、６０冊、

１５万８，４００円相当を御寄附いただいております。 

この書籍は、日田市出身で、２０１１年に第１５回植村直己賞を受

賞されました、世界的な登山家栗秋正寿氏が、冬季のアラスカ単独行

の記録を執筆されたものでございまして、１９９８年に栗秋氏の講演

会を主催されました同会より児童生徒に読んでいただきたいとの趣旨

から御寄附をいただいております。 

２件目が一般財団法人井上家文化教育振興会 代表理事 井上邦子

様から、教職員研修費助成金として５０万円を御寄附いただいており

ます。同会様からは昭和３９年から継続して御寄附をいただいており

ます。 

１月につきましては以上２件、金額が５０万円、物品相当額が１５

万８，４００円、合計６５万８，４００円の御寄附をいただいており

ます。報告第５号につきましては以上でございます。 

 

報告第５号について何か御質疑ございませんでしょうか。 

それでは、続きまして報告第６号について説明お願いします。 

 

報告第６号、高瀬公民館入り口木造塀の取り壊しについて御報告を

申し上げます。 
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本件につきましては、大分県が施工する県道小畑日田線改良工事に

伴いまして、高瀬公民館林業センターの用地の一部が拡幅で必要と

なったことから、所要の手続を行うものでございます。 

この用地に関しましては、所管する林業振興課にて処分手続を行っ

ているものでございますが、その中で、構造物であります高瀬公民館

の入り口の木造塀が、１３ページに位置図と現況写真を示しておりま

すけれども、左側の赤の斜線の位置、それから右側の写真の矢印等で

示した部分が、この拡幅で支障となりますことから、大分県と物件補

償契約を結びまして、撤去を行うものでございます。 

所在地につきましては、日田市高瀬７９８番地の１、塀につきまし

ては、昭和６０年に建てられたものでございまして、取り壊し予定は

本年の２月から、補償契約は、令和３年１月２０日に契約額２５万 

２，８８２円で締結したものでございます。以上報告申し上げます。 

 

報告第６号については、御質疑ございませんでしょうか。 

ないようですので報告事項は以上でございます。 

その他についてお願いします。 

 

次回定例教育委員会日程についてでございます。 

次回３月期定例教育委員会の日程でございますが、３月２６日、金

曜日、１３時３０分から勉強会、１５時から定例教育委員会でお願い

したいと思います。以上でございます。 

 

３月期の定例教育委員会は３月２６日、金曜日、１３時半から勉強

会そして１５時から定例会ということでございます。 

よろしいでしょうか。 

それでは、その日程でお願いいたします。 

ほかにその他ありませんでしょうか。 

それではないようですので以上で、２月定例教育委員会を閉会いた

します。 

お疲れ様でございました。 

 

終了時刻：午後４時４６分 

 

 

 

 


